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6. juli 2020 

 

Til formanden for kirkeudvalget, Julie Skovsby 

 

Kære Julie Skovsby 

Jeg vil hermed gerne invitere kirkeudvalget på besøg hos Folkekirkens Uddannelses- og Videnscenter (FUV) 

i Løgumkloster.  Kirkeudvalget har tidligere, førend at FUV blev dannet, været på besøg for at høre 

nærmere om den folkekirkelige efteruddannelse.  

FUV blev etableret i 2014 som en fusion af tre mindre, selvstændige uddannelsesinstitutioner under 

Kirkeministeriet, samtidig med at der som noget nyt blev oprettet et videns- og udviklingscenter i 

folkekirkeligt regi.  FUV har lokaliteter i København, Aarhus og Løgumkloster.  

FUV hører under Kirkeministeriet, og har en selvstændig bestyrelse. FUV er organiseret med to 

hovedoŵråder ”UddaŶŶelse” og ”VideŶ og udvikliŶg”. IŶdeŶ for uddannelsesområdet har vi flere forskellige 

uddannelsesforløb og –udbud: 

• Pastoralseminarieuddannelsen 

• Oďligatorisk efteruddaŶŶelse for præster, provster, provstisekretærer og kirke og kulturŵedarďejdere 

• Teŵatiske ugekurser og speĐialiserede uddaŶŶelsesforløď for præster iŶdeŶ for alŵeŶ teologi, hoŵiletik, 
religionspædagogik og sjælesorg. 

Inden for videns- og udviklingsdelen varetager vi løbende basisopgaver, projekter og konsulentopgaver for 

folkekirken på national, stifts- og provstiniveau.  Vi ønsker gennem indhentning af oplysninger og analyser 

af viden omkring folkekirkelige forhold at være med til at kvalificere folkekirkens arbejde og herigennem 

understøtte dens rolle i samfundet.  

Jeg håber meget, at kirkeudvalget har tid og lyst til at besøge vores campus i Løgumkloster i efteråret 2020 

for at høre nærmere om vores arbejde samt give mulighed for en fælles drøftelse af FUVs forskellige 

arbejdsområder. Jeg har ikke angivet nogen bestemt dato for besøget, da jeg er klar over, at I har mange 

kalenderhensyn – hvorfor jeg vil bede kirkeudvalget om at kordinere dette med sekretariatsleder Lisbeth 

Krogh (lkr@km.dk).  

Med venlig hilsen 

 

Hans Vium Mikkelsen 

Rektor, FUV.  
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